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NOM :
Epreuve du 30 octobre 2006 PRENOM -
1 heure - sans documents - calculatrice autorisée '
Telecom Lille 1 - C. Tombelle PROMO :

On considére un processeur dont les bus d'adresses et de données comportent tous deux 32 bits. Les
chronogrammes montrent qu'un cycle de lecture ou d'écriture comporte 2 périodes d'horloge. Les
annotations de ces chronogrammes indiquent une période d'horloge Th pouvant varier de 10 ns a
l'infini. Enfin, des données statistiques montrent qu'en moyenne 0,8 instructions sont effectuées par
cycle de bus.

1. Quelle est la puissance de ce processeur fonctionnant 4 fréquence maximale ?

2. Quel est, en bits par seconde, le débit théorique maximum disponible sur le bus de données de ce
processeur ?

On suppose que l'espace adressable de ce processeur est entiérement pourvu de mémoire. Cette
mémoire est entierement initialisée avec des codes machine d'instruction NOP. Le code machine de
cette instruction a une taille de 4 octets. NOP signifie No OPeration : c'est une instruction qui ne fait
RIEN, le processeur ne fera que lire son code machine et passer a l'instruction suivante (qui sera aussi
une instruction NOP). Aprés avoir exécuté les NOP présents entre les adresses 00000000 et
FFFFFFFC, 1l sera prét a exécuter de nouveau le NOP présent a I'adresse 00000000.

3. Combien de temps faudra-t-il au processeur (fonctionnant a sa fréquence max.) pour exécuter le
"programme" en ayant fait un tour complet de la mémoire : de IP=00000000 a IP=00000000 ?

4. Combien de cycles de lectures aura-t-il effectué ?

On considére les déclarations suivantes :




[image: image2.jpg]#define COUNT 10
#define NULL 0
typedef struct
char *nom;
Maillon_t *suiv;
} Maillon t;
Maillon t m;
int 1i;
int tab[COUNT] ;
Maillon t *tabListes[COUNT] ;
Maillon_t *pListe;

On considére les instructions suivantes :

m.nom = "Toto";

m.suiv = NULL;

for (i=0; 1<COUNT; i++) tab[i] = i+1;

for (i=0; 1<COUNT; i++) tablistes[i] = NULL;

pListe = (Maillon_t *) malloc( sizeof( Maillon t ) );
pliste->nom = m.nom;

pListe->suiv = pListe;

tablListes[0] = pListe;

5. A l'aide de schémas mémoire, représentez les variables aprés exécution des instructions
précédentes.
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#define COUNT 10
#define NULL O
typedef struct {
char *nom;
Maillon t *suiv;
} Maillon t;
Maillon t m;
char *chaine = "toto";
int i;
int tab [COUNT] ;
Maillon t *tabListes [COUNT] ;
Maillon_t *pListe;

Codez en assembleur les instructions suivantes :

6. 1=0;

7.1 = tabl[i];

8. pListe = NULL;

9. tabListe[i] ->nom = chaine;

On considere 'algorithme suivant :




[image: image4.jpg]i=0;
while (i < N-1) {
j=1i;
while (j < N) {
// non montré
J++;

i++;

}

10. En appliquant la méthodologie étudiée dans le module (code assembleur sous le pseudo-code en
commentaire) codez cet algorithme en assembleur.

On considére la fonction suivante :



[image: image5.jpg]int strncmp( char *chainel, char *c¢haine2, int tailleMax ) {
int resultat;
char *p;

return resultat;

}

11. Dessinez le contexte de pile de cette fonction. Faites apparaitre les registres SP et BP.

12. Codez en assembleur la comparaison: if (*chainel == *chaine2)





